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Оцінку фінансового стану підприємства варто починати з 
відстеження показників підприємства. Метою є відображення 
фінансових показників за певний період. Для того, щоб наочно 
продемонструвати зміни показників фінансового стану підприємства 
використовується горизонтальний і вертикальний аналіз основних 
статей бухгалтерського балансу. 

На основі горизонтального аналізу дається оцінка основних 
показників, показники зазвичай доповнюються темпами зростання 
або зниження. Такий аналіз використовується для вивчення балансу. 
Під час горизонтального аналізу неможливо зіставити дані в умовах 
інфляції. Усунути цей недолік можливо лише при перерахунку даних. 

Вертикальний аналіз дає можливість зрозуміти підсумкову 
структуру фінансових показників з впливом кожної позиції балансу. 
Важливим в такому роді аналізу є можливість відслідковувати динаміку 
показників, що дозволить відстежувати зміни в складі активів і пасивів 
балансу. 

Варто зауважити, що самі показники нам не так важливі, 
набагато важливішою є зміна цих показників, тому що з їх допомогою 
ми зможемо зрозуміти що може статися з фінансами підприємства 
через певний період і виходячи з цього почати певні дії. 
Зацікавленість у функціонуванні підприємства такими учасниками 
ринкових відносин як банки, інвестори, постачальники сировини і 
матеріалів, податкові інспекції, безпосередньо залежить від напрямку і 
темпу зміни показників фінансового стану підприємства. До завдань 
відстеження фінансових показників підприємства варто віднести його 
ліквідність, стійкість і інші характеристики які впливають на зміну 
важливих показників. 

Платоспроможність підприємства відображається в можливості 
своєчасного погашення короткострокових зобов'язань за рахунок 
оборотних активів, це відноситься до коефіцієнта поточної ліквідності, 
показник якого може коливатися від 1,5 до 2,5. Так само важливо 
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згадати коефіцієнт швидкої ліквідності, який може завдати значної 
шкоди підприємству, адже цей коефіцієнт дорівнює відношенню 
високоліквідних активів до короткострокових зобов'язань 
підприємства, він застосовуються під час складнощів з продажем 
товарів. 

Фінансова стійкість пов'язана з ліквідністю і відображає здатність 
функціонувати і розвиватися в внутрішньому та зовнішньому 
середовищі, вона відображає постійну платоспроможність. Для 
підтримки фінансової стійкості важливо грамотно керувати 
чинниками, до таких відноситься результат від комерційної, 
фінансової і виробничої діяльності підприємства. При неправильному 
управлінні і згодом при спаді реалізації та виробництві продукції, при 
збільшенні її собівартості знизиться прибуток, що безпосередньо 
вплине на фінансову стійкість. В основі фінансової стійкості варто 
тримати баланс між активами і пасивами, прибутком і витратами 
підприємства, це можна віднести до внутрішнього прояву, а поточну 
платоспроможність до її зовнішнього прояву. Важливою складовою є 
тривалість операційного циклу, вона відображає швидкість 
перетворення сировини і матеріалів в грошові кошти. Для розрахунку 
часу однієї оборотної сировини і матеріалу потрібно скласти період 
обороту запасів і дебіторської заборгованості. Коефіцієнт оборотності 
дебіторської заборгованості розраховується відносно виручки від 
реалізації до обсягу дебіторської заборгованості. Коефіцієнт 
оборотності витрат і запасів визначається в співвідношенні виручки 
від продажів товару до витрат підприємства і розмірами запасів. 

При втраті платоспроможності розраховується коефіцієнт по її 
відновленню. Цей фінансовий коефіцієнт розраховує можливість 
відновлення нормальної ліквідності підприємства протягом 6 місяців 
після звітної дати. Про наявність реальної можливості у підприємства 
відновити ліквідність говорить показник більше 1. Відповідно при 
показнику менше 1 відображається відсутність реальної можливості 
відновити ліквідність найближчим часом. Недоліком коефіцієнта є 
недостатньо точне відображення показника. Пов’язано це з тим, що за 
основу при розрахунку береться тільки дві точки, початок року і кінець 
звітного періоду. 

Одним із завдань відстеження фінансових показників 
підприємства є його фінансовий стан, воно показує, наскільки 
підприємство може бути конкурентоспроможним в умовах ринку, 
оцінює ступінь гарантування інтересів партнерів і самого 
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підприємства. Важливим завданням є запобігання банкрутства, для 
цього беруться два показника, поточна ліквідність, значення якої 
повинно знаходитися в районі від 1,5 до 2,5 і забезпеченість власними 
обіговими коштами, цей показник повинен складати 0,1, в цьому 
випадку розраховується коефіцієнт втрати платоспроможності, даний 
коефіцієнт покаже ймовірність втрати платоспроможності 
найближчим часом. Для запобігання банкрутства потрібно знати 
скільки повинні займати позикові, а скільки свої кошти, потрібно 
вміти управляти фінансами для успішного розвитку в умовах ринку. 
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В связи со сложившейся в последнее время экономической 
ситуацией важно своевременно выявить неблагоприятные тенденции 
развития организации, т.е. предсказать ее банкротство. Под 
банкротством понимают – неплатежеспособность, имеющую или 
приобретающую устойчивый характер, признанную решением 
хозяйственного суда о банкротстве с ликвидацией должника – 
юридического лица, прекращением деятельности должника – 


